

# 同赏中秋月，共话团圆情

在丹桂飘香的美好时节，无锡市天一第二实验小学开展了富有创意的中秋活动。校园里，少数民族学生身穿传统服饰，参加投壶游戏；劳动教室内，拥有烘焙特长的教师王森带领学生制作月饼。一系列丰富多彩的活动不仅让校园内洋溢着浓厚的节日氛围，更让每一个学生的心灵得到了传统文化的滋养。（豆佳会）



## 当中秋遇上台风

天一第二实验小学三15班  
锡报小记者 张佩霖

今年的中秋节有些“特别”。中秋节前一天早上，天突然变得灰蒙蒙的，妈妈说：“台风也要来过中秋啦！”

开始风刮得很大，窗户都啪嗒啪嗒地响。我和妹妹躲在房间里不敢出去，妈妈把阳台上容易被风吹走的东西都收了进来，气氛顿时变得十分紧张！不一会儿，外面的树被风吹得东倒西歪，树叶像蝴蝶一样飞来飞去。雨也下起来了，哗啦哗啦的，好像在怒吼。我趴在窗户上往外看，路上一个人也没有，连小鸟都不知道躲到哪里去了……

台风过后，太阳出来了，天上白云朵朵，但是空气里有股湿湿的味道。我看到园区里有些大树、电动车倒了，树叶和垃圾被风吹得到处都是，地下车库里进了水。物业工作人员正忙着清理，他们分工合作，有的把吹倒的大树、电动车扶正，有的捡地上的树枝、树叶和垃圾，还有的用水泵排水……妈妈把准备好的月饼摆在盘子里端了出来，有冰皮的、豆沙的、蛋黄的……每一种看起来都很美味。我突然想起了什么，端起盘子往外走，我要把月饼送给大家服务的物业工作人员尝一尝！

（指导老师：王莲芳）

## 月光下的中秋

天一第二实验小学六7班  
锡报小记者 武瑞熙

中秋节，在如水的月光下，我们一家人欢聚在宅院之中，品尝着香甜的月饼，共赏明月。奶奶舒适地躺在摇椅上，不时抬头望向夜空，赞叹道：“今晚的月光，真是明亮！”月光轻柔地洒在奶奶的脸上，仿佛是大自然最温柔的抚摸。我从盘中拿了一块月饼，分了一半给奶奶，我们一同望着月，沉浸在这份宁静与美好之中。

饭后，我与家人漫步在月光照耀的小路上，欢声笑语此起彼伏。我们一句接一句地聊着天，随便一个笑话，就能让我们笑得前仰后合。

（指导老师：张诗婕）

## 梅园赏灯

天一第二实验小学四9班  
锡报小记者 陈舒扬

今年中秋该怎么度过呢？我和妈妈决定去梅园赏灯！

夜色降临，明月高悬，梅园内灯火通明。我们沿着弯弯曲曲的小路

前行，只见眼前是灯，身后是灯，头顶是灯，脚下还是灯。我欢呼：“妈妈，我们进入灯的海洋啦！”我在灯的海洋里来回穿梭，不知该看哪个好。“别急，美好的事物需要慢慢观赏！”妈妈发话了，我静下心来，放缓脚步。金光闪闪的锦鲤灯成群结队，摇头摆尾；张牙舞爪的巨龙正炯炯有神地四处张望，仿佛下一秒就要腾云驾雾；栩栩如生的小兔子灯频频点头，好像在对我们说“中秋快乐”……

梅园的中秋灯会是热闹的，中秋节有家人的陪伴是幸福的。

（指导老师：吕春燕）

## 点亮团圆夜

天一第二实验小学四4班  
锡报小记者 费恒悦

在中秋这充满温馨和欢乐的节日里，家家户户欢聚一堂，赏月、吃月饼。而我想亲手制作一盏花灯，经过一番思考我决定使用扭扭棒作为主材料，创作一个既环保又富有创意的中秋花灯。

制作开始了，我先按照莲花花瓣的形状，将扭扭棒剪成一段段合适的长度。每一片花瓣都需要经过细心调整，才能展现出莲花盛开的姿态。接着，我用细铁丝作为骨架，将一片片花瓣固定在上面，一层一层向上叠加，逐渐形成了一朵盛开的莲花形状。最后，我在灯笼的内部缠上小灯串，整个花灯发出柔和的光芒。

夜幕降临，我迫不及待地拿着莲花灯走出家门。小伙伴们围着这盏独特的花灯不住赞叹，它成了当晚的焦点。在这个特别的节日里，小小的花灯点亮了团圆夜，更点亮了我探索与创造的旅程！

（指导老师：李莉）

## 中秋吃螃蟹

天一第二实验小学五16班  
锡报小记者 张诺一

每年中秋节，我会和家人一起吃螃蟹。

中秋当天，我兴致勃勃地走进厨房，感受“烟火气”。一打开锅盖，一股浓郁的鲜香扑鼻而来。随后，爸爸把螃蟹端上桌，我小心翼翼地拿起一只，慢慢扒开它的腿，拧下来后咬开外壳，吮一口，浓郁的汤汁在嘴里漫开，蟹腿肉也是十分甘甜。撬开蟹壳，金色蟹黄喷涌而出，拿起来一嗦，那滋味真是让人欲罢不能。每年中秋节，吃螃蟹便是我最大的乐趣。

（指导老师：吴钦鸿）

## 自制月饼

天一第二实验小学四8班  
锡报小记者 左悠

中秋节一大早，我就被窗外叽叽喳喳的鸟叫声吵醒了，我兴奋地跳下床，因为今天我们家有一个特别的活动——做月饼！

吃过早饭后，妈妈拿出了早就准备好的材料：莲蓉馅、蛋黄和月饼皮。妈妈先教我包月饼，她拿起一块月饼皮，轻轻地放在手心，然后用手指慢慢把皮压扁，就像一个圆圆的小碗。接着，她舀了一勺莲蓉馅，再小心翼翼地放上一个金灿灿的蛋黄，最后像包饺子一样，把馅包进皮里，轻轻地揉成一个球状。看着妈妈熟练的动作，我也迫不及待地想要试一试。

我学着妈妈的样子，小心翼翼地操作着，可是月饼皮好像不太听我的话，动不动就露馅。我急得满头大汗，爸爸在一旁笑着说：“别急，慢慢来，第一次做成这样已经很不错了。”听到爸爸的鼓励，我又尝试了几次，终于做出了一个还算完整的月饼。妈妈在月饼模具上撒了点干面粉，然后把做好的月饼放进去一压，再轻轻脱模，一个个精美的月饼就出现了！

最后一步，当然是烤月饼啦！我们把月饼放进烤箱，设置好时间和温度，就等着美味出炉了。随着“叮”的一声，月饼烤好了！打开烤箱的那一刻，香气扑鼻而来，我迫不及待地拿起一个尝了一口，外皮酥脆，内馅香甜，真是太好吃了！

（指导老师：虞争艳）

## 奇妙中秋夜

天一第二实验小学四5班  
锡报小记者 曹梓俊

盼啊盼，终于盼到了这一年中一度的中秋节！

今年中秋，我们一家人把吃月饼玩成了游戏，抽到哪个吃哪个。我的运气一直不太好，抽到了最不喜欢的绿豆馅，不过幸好可以再抽一次，抽到谁就跟谁换。我抽到了妹妹，只见她一脸不情愿地把她的巧克力馅月饼给了我。

吃完月饼，我和家人一起到楼下赏月。看着看着，我仿佛看到月亮上有一棵树，树旁还站着一位美丽的仙子。那不就是嫦娥姐姐吗？此刻，她会不会也在吃月饼呢？或者是抱着那可愛的玉兔？

突然，有人推了我一把，我回头一看，是妈妈！她喊我回家，可我想

和月亮再玩儿一会儿。我动一下，月亮也动一下。于是，我就开始往家跑，准备和月亮来一场“赛跑”。

我拼命地跑，但月亮像一个顽皮的小孩一样追着我，怎么也甩不掉。我就这样跑到了家，抬头向上一看，咦？月亮呢？是不是追不上我了？我高兴地转过身想把这件事告诉妈妈，结果一看，原来月亮躲到树梢里了。唉！怎么又跟上来了？

这个中秋夜，我和家人们，一起吃了月饼，还一起观赏了美丽的月亮。短短的一个夜晚，竟给我带来了这么多快乐！我不会忘了这个奇妙的中秋夜！

（指导老师：赵娜）

## 做月饼

天一第二实验小学六15班  
锡报小记者 袁静怡

中秋前几日，我在学校和同学们一起做月饼。

我们戴上手套，先看老师示范。老师一做完，我们便开始自己做月饼了。我把面团按平，接着拿出豆沙和咸蛋黄。我用豆沙把咸蛋黄包裹住，再包裹上面团。我把面团放进模具里，照老师的样子用大拇指按住模具，再一提，一个月饼就做好了。

老师把我们的月饼放进烤箱，经过漫长的等待，一个个香气扑鼻的月饼就出炉了。我尝了一口，香甜软糯，美妙的滋味在口腔里蔓延。

月饼吃完了，同学们做月饼的情景却在我的脑海中挥之不去。

（指导老师：虞中兴）

## 月饼圆圆人团圆

天一第二实验小学五3班  
锡报小记者 任静涵

今年的中秋节，学校组织了一次特别的活动——制作月饼。

老师先为我们讲解了中秋节的来历和习俗。随后，我们系好围裙、戴好帽子，兴致勃勃地揉面、包馅、压模，期待着亲手制作的月饼出炉。制作月饼的过程中，大家都深刻体会到了“慢工出细活”的道理。每一个步骤都需要细致认真，才能做出形状精美、馅料均匀的月饼。在我们的耐心操作下，一个个精致的月饼慢慢成形，看到自己制作的精品，心中满是成就感。（指导老师：豆佳会）